
Sondaggio



• 26 Item

Dati socio-demografici

Ritieni che ci sia stato un aumento dei disagi psicologici tra i tuoi coetanei negli ultimi anni? 

Quali di queste problematiche ritieni siano più diffuse tra i tuoi coetanei?(una o più risposte 
consentite)

Hai mai avuto a che fare, in prima persona, con una o più problematiche (una o più risposte 
consentite)

Per ogni problematica (N=8), due item su frequenza (raramente a sempre, 5 Likert)  e 
intensità (lieve-grave, 5 Likert)

Rispetto alle problematiche sopraelencate, ritieni che la tua cerchia familiare/sociale sia (o sia 
già stata) in grado di fornirti un supporto adeguato?

Se tu o una persona a te vicina dovesse riscontrare una o più delle suddette 
problematiche, sapresti a chi rivolgerti? (una o più risposte consentite)

Se in passato ti sei già rivoltə ad un servizio pubblico (gratuito) di supporto psicologico, ritieni 
che questo abbia fornito un supporto adeguato?

Cosa pensi che possa essere utile per migliorare le condizioni di salute mentale dei 
giovani? (una o più risposte consentite)

I dati sono stati raccolti da gennaio a marzo 
2024, tramite sondaggio anonimo online

564 risposte

Range di età 12-68 anni

Età media 22 anni
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Ansia

Depressione

Autolesionismo

Disturbi alimentari

Disagio relativo identità genere

Abuso alcol sostanze

Difficoltà relazionali

Preoccupazione futuro

Quali di queste problematiche ritieni siano più diffuse tra i tuoi 
coetanei?
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Ansia

Depressione

Autolesionismo

Disturbi alimentari

Disagio relativo identità genere

Abuso alcol sostanze

Difficoltà relazionali

Preoccupazione futuro

Hai mai avuto a che fare, in prima persona, con una o più 
problematiche



ANSIA
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Lieve                          Grave Raramente                         Sempre



DEPRESSIONE
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Lieve                          Grave Raramente                         Sempre



AUTOLESIONISMO
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Lieve                          Grave Raramente                         Sempre



D. COMPORTAMENTO ALIMENTARE
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Lieve                          Grave Raramente                         Sempre



DISAGIO IDENTITà GENERE
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Lieve                          Grave Raramente                         Sempre



ABUSO ALCOL O SOSTANZE
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Lieve                          Grave Raramente                         Sempre



DIFFICOLTà RELAZIONALI
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Lieve                          Grave Raramente                         Sempre



PREOCCUPAZIONE FUTURO
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Lieve                          Grave Raramente                         Sempre
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Si, struttura pubblica Si, struttura privata No, non saprei a chi rivolgermi
Serie1 190 259 410
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Se tu o una persona a te vicina dovesse riscontrare una o più delle suddette 
problematiche, sapresti a chi rivolgerti? 
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Non mi sono mai
rivolto ad un

servizio pubblico
di supporto
psicologico

Per niente Poco Abbastanza Decisamente sì

Serie1 386 44 51 39 28
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Se in passato ti sei già rivoltə ad un servizio pubblico (gratuito) di supporto 
pcologico, ritieni che questo abbia fornito un supporto adeguato? 
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450; 37%

387; 32%

371; 31%

Rendere più accessibili/Potenziare i servizi
pubblici (consultori, sportelli scolastici e
universitari, servizi ospedalieri)

Cambiare la cultura che circonda la salute
mentale

Aumentare la consapevolezza sul tema dei
disagi psicologici tra i giovani

Cosa pensi che possa essere utile per migliorare le 
condizioni di salute mentale dei giovani?


